

Homenaje universitario a Ramón y Cajal en Jaca

Fernández Cuesta preside una misa por los Caídos en el Cuartel de la Montaña

Fuerte pedrisco en la comarca de Tarazona

Tarazona. — A las dos y media de la madrugada se desencadenó en este término municipal una aparatosa tormenta, acompañada de gran cantidad de pedrisco e intensos relámpagos. La lluvia ocasionó pérdidas en los cereales, olivos, hortalizas y frutas. Llovizó con bastante intensidad, hasta las ocho de la mañana y el cielo continúa encapotado.

El parte meteorológico dice que se han producido tormentas que toda la cuenca del Ebro y Sierra de Demanda. En Centro y Duero se formaron nubes cumulonimbos. En el resto, nubosidad escasa.

Tiempo probable: Continuará la actividad tormentosa en el Ebro; nubes de evolución diurna en el Centro. Nada importante en el resto.

Temperaturas extremas: Máxima de 27 en Ciudad Real; mínima, de 13 en Soria.

ALTO NOMBRAMIENTO EN MARRUECOS

Melilla. — Ha causado general satisfacción en el territorio de Melilla el nombramiento de Naib, Gran Visir de dicho territorio, del prestigioso musulmán, hasta ahora Caid, Sid el Hach Mohamed Amar Uchra, residente en Beni Said.—Cifra.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE NIÑOS CANTORES

Zaragoza. — Los miembros del Congreso Internacional de niños cantores, que se ha venido celebrando en esta ciudad, asistieron esta mañana a una misa en el templo del Pilar, oficiada por el Arzobispo de Tarragona, doctor Benjamin de Arriba, con asistencia del Arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech y primeras autoridades. Durante la función religiosa, los niños cantores interpretaron diversas composiciones e himnos religiosos.—Cifra.

HOMENAJE UNIVERSITARIO A RAMÓN Y CAJAL

Jaca. — La Universidad de Zaragoza, en Jaca, ha rendido un homenaje a la memoria del ilustre historiador aragonés, don Santiago Ramón y Cajal en el año del centenario de su nacimiento. Primeramente hubo una misa con responso en la capilla de la Universidad y, a mediodía, en el teatro, una conferencia que estuvo a cargo del rector de la Universidad Central, doctor Lain Entralgo. Este acto fue presidido por el Obispo de la diócesis, rectores de Madrid y Zaragoza, alcalde de representación del gobernador civil, y representaciones del comandante militar de la plaza y de la Facultad de Medicina de las Universidades de Zaragoza y otras provincias.—Cifra.

MISA POR LOS CAIDOS DEL CUARTEL DE LA MONTAÑA

Madrid. — Presidida por el Ministro secretario general del Movimiento, se ha celebrado esta mañana, en las ruinas del Cuartel de la Montaña, organizada por la Delegación provincial de la Vieja Guardia de Madrid, una solemne misa de campaña, por el alma de cuantos murieron en este mismo día hoy hace dieciséis años, en los diversos lugares de la lucha en Madrid.—Cifra.

Los comunistas detienen en Berlín al secretario del partido liberal

El Parlamento de Bonn aprueba la participación de los obreros en las empresas

Berlín. — Los comunistas han detenido en Berlín a Herbert Taeschner, secretario general del partido Liberal Demócrata. Se dice que se disponía a huir a Berlín Occidental. Según el diario "Der Telegraf" se esperan nuevas detenciones de dirigentes del mismo partido.

El auxiliar del primer ministro Hans Loch y el presidente de la Cámara Popular, Deckmann, miembros también de este partido, se reunieron anoche con otros miembros de la comisión ejecutiva. Los dos habían sido llamados poco antes al cuartel general soviético en Karlhorst, donde les informó de las acusaciones que existen contra varios miembros del partido. Efe.

PARTICIPACION DEL TRABAJO EN LAS INDUSTRIAS (Alemania). — El Parlamento de Alemania Occidental ha aprobado, por 195 votos contra 140, una ley en virtud de la cual se da al trabajo el 30 por 100 de participación en la dirección de las empresas particulares.

Los socialistas amenazan con hacer un llamamiento a la huelga general a los seis millones y medio de obreros sindicalizados de Alemania Occidental, como protesta contra dicha ley, considerada inadecuada por los Sindicatos.

Hace 18 meses los Sindicatos obtuvieron el 50 por 100 en la administración de las industrias de hierro, acero y actualmente tratan de extender esa participación a todas las empresas.—Efe.

Kefauver 271 votos Russell 214 y Harriman 118

Estos son los últimos cálculos de los aspirantes a candidatos demócratas

Chicago. — Según los últimos cálculos de la Agencia United Press, la situación de los aspirantes a la candidatura presidencial demócrata es la siguiente: Kefauver, 271 y medio votos; Russell, 214 y medio; Harriman, 118; Stevenson, 52 y medio; Kerer, 47 y medio; Williams, 40; Dever, 36; Barkley, 27 y medio; Bulkeley, 27; Humpare, 26; Mc Mahon, 16; Fullbright, 22; Truman, 20; varios, 6 y sin comprometer, 25 y medio.—Efe.

ORIGINAL PROGRAMA DE UN ASPIRANTE

Hollywood. — Carroll Shaw, técnico en reparaciones de aparatos de televisión, ha salido para Chicago, donde tratará de ser nombrado candidato presidencial por el partido demócrata. Shaw proyecta ofrecer como programa un "Plan X" para atraerse los votos del país. Dicho plan propugna que se declare sin valor todo el dinero, que todo el mundo trabaje para el Gobierno, y que se pague a cada uno, por este trabajo 200 dólares semanales, más 10 por los parientes a su cargo. Esta cantidad debería gastarse obligatoriamente en el período de treinta días.

MUCHA CORRUPCION EN CHICAGO

Chicago. — A pesar de los numerosos discursos que se pronuncian en Estados Unidos contra la corrupción, la ciudad de Chicago, escenario de muchos de estos discursos, continúa siendo al parecer la capital del hampa.

Kefauver, el aspirante a candidato por el partido demócrata que posee más votos precisamente por su campaña contra la corrupción, en la Comisión del Congreso que llevó a cabo investigación en Chicago hace dos meses, parece que no se ha dado cuenta de la situación real.

Hay 800 policías, de los 8.000 que forman las fuerzas de protección del orden en la ciudad, que están acusados de recibir dinero para proteger actividades criminales. Efe.

SE PIDE LIBERTAD PARA LOS DELEGADOS

Chicago. — Los delegados deben poder tomar sus propias decisiones y elegir su propia posición, ha declarado el senador Kerr a la prensa, al manifestarse contrario a una promesa obligatoria de la lealtad de los delegados en la Convención Nacional Demócrata.—Efe.

PERSIA EN GUERRA CIVIL

Violentas luchas entre los partidarios de Mossadeq y la policía del Gobierno

La situación es grave en todo el país

Teherán. — Nuevos disturbios esporádicos han estallado en esta capital, al arrojar los partidarios de Mossadeq piedras contra los camiones de la policía, rompiendo los parabrisas. Los amotinados fueron dispersados por la policía. Las guarniciones cercanas han enviado refuerzos a la capital.

Cuatro tanques prestan guardia ante el Parlamento. Sus servidores han recibido instrucciones para disparar sus cañones en cuanto se produzca resistencia entre los alborotadores. Grupos de policía montada recorren las calles. Las últimas noticias dicen que los ferroviarios han declarado la huelga, y que han quedado paralizados todos los trenes.—Efe.

La primera fábrica de harinas en las Canarias

Ha sido instalada en Santa Cruz de Tenerife

Puede producir 40 toneladas diarias

Santa Cruz de Tenerife. — En la más moderna vía de esta ciudad ha sido instalada, en edificio propio, una importante fábrica de harinas, que cuenta con maquinaria y medios técnicos de los más modernos y que podrá producir hasta cuarenta toneladas diarias de harina, por lo que es considerada como la mayor de cuantas actualmente funcionan en España. Es la primera fábrica de harinas instalada en el archipiélago canario y su maquinaria es totalmente de construcción nacional.—Cifra.

Continúa la mejoría de doña Eva Duarte de Perón

Buenos Aires. — Un comunicado oficial, facilitado esta madrugada, dice que los médicos que atienden a la señora del general Perón han manifestado que continúa la mejoría registrada en su estado.—Efe.

En el Sur de Francia siguen los incendios de bosques

Los habitantes de cuatro pueblos, evacuados

Tabavera de la Reina. — Una máquina que realizaba maniobras, arrollo a mediodía, en el paso a nivel de la línea del Oeste, denominado "Barrage", en la carretera general de Extremadura y proximidades de esta ciudad, al camión matrícula Murcia 8846, que se dirigía a Talavera.

Resultaron heridos tres ocupantes: Cipriano Acituno Martín, de 19 años de edad; Apolinario Miguel Sánchez, de 40, ambos graves, y el conductor, Florentino Muñoz Corredor, de 24, leve. El camión quedó destruido.

Este vehículo es el que, hace algunas semanas arrolló en una calle de esta ciudad a un sobrino de su propietario, que falleció recientemente a consecuencia de las heridas que entonces sufrió.—Cifra.

LLUVIAS TORRENCIALES EN FORMOSA

Taipeh (Formosa). — Las lluvias torrenciales a través de Formosa, han causado más de sesenta víctimas en el Sur de la isla, según los informes oficiales.

Las lluvias que han caído sobre la isla durante tres días consecutivos, han hecho que se hundiera un puente a lo largo de la línea ferroviaria Norte-Sur y han causado la suspensión del tráfico ferroviario durante 18 horas.—Efe.

EL "BLACK GULL" REMOLCADO A NUEVA YORK

Nueva York. — El remolcador "Curl" esperó en medio de la niebla hasta que pudo lanzar un cable a la cubierta del "Black Gull" incendiado en el Atlántico del que han llegado ya a los Estados Unidos y han sido hospitalizados 44 tripulantes.

El remolcador y el mercante "Black Gull" llegarán probablemente a última hora del martes o a primera del miércoles a la costa norteamericana. El guardacostas "Veanor", que permaneció junto al barco siniestrado, sigue buscando a los cuatro desaparecidos, pero se han perdido las esperanzas de encontrarlos.—Efe.

EVACUACION DE PUEBLOS EN FRANCIA

Nimes. — Cuatro pueblos han sido evacuados a primera hora de hoy, como medida de seguridad al producirse un incendio en el área forestal de San Privat. El fuego ha sido provocado por el excepcional calor, que padece el Sur de Francia desde hace un mes.—Efe.

VICTIMAS DE LAS INUNDACIONES EN ESTADOS UNIDOS

Rockford (Illinois). — Los funcionarios de la Cruz Roja, afirman que por lo menos diez personas han desaparecido a consecuencia de las inundaciones de una parte de esta ciudad, de cien mil habitantes. Dos desaparecieron bajo las aguas, pero hay esperanzas de que se hayan salvado algunos de los demás. Las aguas torrenciales empezaron a caer el pasado jueves en la madrugada.—Efe.

AGRESION DE UN PORDIOSERO A UN TRANSEUNTE

Palma de Mallorca. — Un pordiosero, de más de 80 años de edad, llamado Antonio Cruz, al ser objeto de burla por varios muchachos, con un viejo cuchillo, asestó una puñalada a Alfredo Dorie Solen, de 25 años, que en aquel momento pasaba por el lugar del suceso. El herido fue trasladado al hospital provincial y el agresor fue detenido.—Cifra.

Los cursos de Verano del Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez" se inaugurarán el próximo domingo

Al acto asistirán altas personalidades

A mediodía del próximo domingo y en el salón de estrado de la Excelentísima Diputación provincial tendrá lugar la solemne ceremonia de inauguración oficial de los Cursos de Verano organizados por el Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez" que, como es sabido, ha fijado su secretaría general en Burgos, teniendo en cuenta el carácter e historia burgaleses tan vinculados a los fundamentos básicos del Derecho castellano y habida cuenta, además de haber sido escenario de los primeros legistas que irradian en la savia del Derecho español.

En la ceremonia de inauguración de estos Cursos asistirán relevantes personalidades e irá precedida de una misa del Espíritu Santo.

Teniendo en cuenta la trascendencia que entraña la próxima celebración de dichos Cursos de verano a los que concurrirán grandes figuras de la Jurisprudencia europea, hemos acudido al ilustre secretario general del Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez", don José María Codón. Nuestro interlocutor nos recibe con su proverbial amabilidad y contesta a las preguntas que le formulamos.

COMO NACIO EL INSTITUTO SUAREZ

"En la Asamblea constituyente de la sociedad internacional "Francisco Suárez" — nos dice el señor Codón — convocada bajo el alto patrocinio de los Jefes de Estado de España y Portugal, se centró a nuestra Patria el honor de erigir un Instituto Histórico-Jurídico Post-Universitario, dedicado a difundir el acervo cultural de la tradición jurídica cristiana, ejemplificada en el Doctor Eximio, encargándose a Portugal de la erección de un Instituto Filosófico, en recuerdo de la cátedra de Coimbra, en la que el pensamiento español ascendió con Francisco Suárez, a las más altas cimas de la metafísica de las leyes".

CARACTER INTERNACIONAL Y FINES QUE PERSEGUE

"Del alto rango y de la trascendencia del Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez" — sigue diciendo — puede juzgarse a poco que se tenga en cuenta de su origen internacional, de su extensión, de su profesorado, del que forman parte brillantísimas figuras universitarias, la cooperación de las jerarquías ministeriales, universidades, autoridades y asociaciones culturales que le prestan ayuda y sobre todo de los fines que persigue, que son la formación de los graduados y profesionales de las disciplinas jurídicas, sociales, teológicas, políticas y filosóficas, para acercarlas a los nobles problemas del Derecho, e intentar conseguir, al hispánico modo, juristas preparados para honrar en la Filosofía de las Leyes e historiadores y filósofos capaces de impregnar sus especialidades de las doctrinas jurídicas".

UN PASO MAS PARA EL PORVENIR CULTURAL DE BURGOS

El señor Codón sigue diciendo: "La Asamblea de la Sociedad Internacional designó a Burgos sede de los cursos de verano y a Bilbao de los de primavera y otoño. Y por lo que se refiere a la Cabeza de Castilla, esta fortunada circunstancia puede ser un (Pasa a tercera página)

MANIFESTANTES SE DIRIGEN A LA CAPITAL

Teherán. — Alrededor de unos cuarenta camiones con individuos contrarios a Ghanav Sultaneh se dirigen hacia Teherán para participar en manifestaciones según noticias que circulan en la capital. Las autoridades militares han tomado medidas para impedir que lleguen al centro de la ciudad.

FUERZAS DE LA POLICIA Y DEL EJERCITO ESTAN PREVENIDAS PARA INTERVENIR CON TODOS LOS MEDIOS A SU DISPOSICION, EN CASO DE NECESIDAD.

Teherán. — El nuevo primer ministro, fué recibido anoche en audiencia por el Sha, al que dió cuenta de los desórdenes promovidos por los nacionalistas y de las medidas de seguridad adoptadas.

EL "BLACK GULL" REMOLCADO A NUEVA YORK

Nueva York. — El remolcador "Curl" esperó en medio de la niebla hasta que pudo lanzar un cable a la cubierta del "Black Gull" incendiado en el Atlántico del que han llegado ya a los Estados Unidos y han sido hospitalizados 44 tripulantes.

El remolcador y el mercante "Black Gull" llegarán probablemente a última hora del martes o a primera del miércoles a la costa norteamericana. El guardacostas "Veanor", que permaneció junto al barco siniestrado, sigue buscando a los cuatro desaparecidos, pero se han perdido las esperanzas de encontrarlos.—Efe.

EVACUACION DE PUEBLOS EN FRANCIA

Nimes. — Cuatro pueblos han sido evacuados a primera hora de hoy, como medida de seguridad al producirse un incendio en el área forestal de San Privat. El fuego ha sido provocado por el excepcional calor, que padece el Sur de Francia desde hace un mes.—Efe.

VICTIMAS DE LAS INUNDACIONES EN ESTADOS UNIDOS

Rockford (Illinois). — Los funcionarios de la Cruz Roja, afirman que por lo menos diez personas han desaparecido a consecuencia de las inundaciones de una parte de esta ciudad, de cien mil habitantes. Dos desaparecieron bajo las aguas, pero hay esperanzas de que se hayan salvado algunos de los demás. Las aguas torrenciales empezaron a caer el pasado jueves en la madrugada.—Efe.

AGRESION DE UN PORDIOSERO A UN TRANSEUNTE

Palma de Mallorca. — Un pordiosero, de más de 80 años de edad, llamado Antonio Cruz, al ser objeto de burla por varios muchachos, con un viejo cuchillo, asestó una puñalada a Alfredo Dorie Solen, de 25 años, que en aquel momento pasaba por el lugar del suceso. El herido fue trasladado al hospital provincial y el agresor fué detenido.—Cifra.

LA SEMANA de España del extranjero

SE ha conmemorado el XVI aniversario de la gloriosa fecha de iniciación del Alzamiento, con el doble carácter de fiesta nacional y jornada de Exaltación del Trabajo y ni que decir tiene que, en toda España, el pueblo se asoció con entusiasmo a los diversos actos celebrados. En Madrid, S. E. el Jefe del Estado efectuó la entrega de diplomas y premios a las empresas y productores ejemplares y, asimismo, presidió la inauguración de cinco importantes centros sanitarios en la capital de la Nación. Son éstos, tres ambulatorios del Seguro de Enfermedad, el Instituto Anticanceroso de la Obra Sindical "16 de Julio" y el Instituto de Medicina y Seguridad del Trabajo. Desacordadas personalidades asistieron a las ceremonias y el Caudillo fué objeto de calurosas muestras de cariño que reiteraron la adhesión del pueblo a su sabiduría y acertada política. De todas las provincias llegaron noticias en el sentido de que la memorable jornada fué señalada con la puesta en marcha de numerosos servicios públicos y la inauguración de obras diversas. Celebraron también actos religiosos, recepciones oficiales y subrayando uno de los aspectos fundamentales del día, actos de hermandad. Las declaraciones hechas por diversos miembros del Gobierno destacan la obra ingente de recuperación nacional, realizada en los últimos diez y seis años, destacando la alocución dirigida por el titular de la cartera de Trabajo, señor Cárdena a los trabajadores españoles:

exponiendo con claridad incontrovertible la situación presente en el orden social y los propósitos gubernamentales al respecto, sobre todo en lo que se refiere al trascendental problema de la nivelación entre precios y salarios. También en el extranjero se conmemoró la señalada fecha con actos que organizaron nuestras representaciones diplomáticas y a la que se sumaron altas personalidades de los países respectivos.

El día 16, festividad de la Virgen del Carmen el católico pueblo español y el ejército del Mar renovaron sus especiales sentimientos de amor a la Madre celestial. Celebraron su onomástica, la esposa, la hija y la nieta del Jefe del Estado. Y en tal ocasión, la marquesa de Villaverde recibió las insignias de la Gran Cruz de la Orden Civil de Sanidad, concedidas por su decisiva colaboración al gran éxito alcanzado en la última cuestión de la "Fiesta de la Flor".

Bajo la presidencia del ministro de Justicia se inauguró en Madrid el Congreso Internacional de Abogados, al que asistieron delegados de treinta y dos países.

Ha sido designado embajador de Alemania en Madrid y presentaron sus credenciales los representantes de Cuba, China y Arabia Saudí, así como nuestro embajador en París.

El Mundo sigue atento el proceso de la enfermedad que aqueja a la primera dama argentina y sobre cuya gravedad ya no existen dudas puesto que los partes oficiales la reflejan. El

lebrar, también, en Chicago. Los republicanos centraron la lucha en el duelo del Eisenhower que, al fin, se resolvió con el triunfo del general, pero sus adversarios tienen, nada menos, seis aspirantes a candidatos sobre los que resulta muy difícil hacer cálculos, aunque los cómputos actuales asignan a Kefauver más compromisos que los demás. En fin, la incógnita habrá de despejarse pronto puesto que, por lo demás, aunque es muy posible que hayan de verificarse varias votaciones para la elección de candidato, no hay otras "cuestiones previas" que hagan prolongar la asamblea más de lo previsto.

Respecto a Corea, corrieron "aires de solución", dado que el Gobierno chino mostró decidido a reconocer la convención de Ginebra respecto al las negociaciones, de Pan Mun Jom el punto prometedor. Posteriormente, sin embargo, todas esas esperanzas cayeron por tierra al verse que no hubo cambios efectivos y todo sigue igual.

Vuelve Persia al primer plano de la actualidad con la dimisión de Mossadeq y su sustitución por el moderado Sultaneh. El ambiente político está cargadísimo y ya se han registrado graves incidentes. Nadie puede calcular lo que allí ha de venir, pues hasta existe la grave circunstancia de que los partidarios del ex-jefe de Gobierno y sus simpatizantes temen — y expresan su temor — que el nuevo presidente del Gabinete inválida, de hecho, la nacionalización de la industria petrolífera.

Hostelero condenado porque una langosta mordió a un parroquiano

Tarazona. — Durante la pasada noche los ladrones penetraron en el domicilio del director del Mercado de la Independencia, don Matías Martí, cuando en la casa se hallaba toda la familia descansando. Removieron los muebles y cajones del comedor, cocina y pasillos, apoderándose de la cartera del señor Martí, que contenía su documentación y trescientas pesetas y que se hallaba en una americana colgada de una percha. Solo una de las hijas oyó ruido y apreció el encendido de algunas luces, pero creyó que se trataba de alguien de la familia.—Cifra.

MORDIDO POR UNA LANGOSTA

París. — Los restaurantes de París han recibido una advertencia de que servir langosta puede ser un mal negocio. Un tribunal de París ha condenado al director de un restaurante a una multa de tres mil francos y el pago de una indemnización de cien mil, después de que una langosta mordió la nariz de un parroquiano, que deseaba comprobar si estaba fresca por el olor.—Efe.

denado al director de un restaurante a una multa de tres mil francos y el pago de una indemnización de cien mil, después de que una langosta mordió la nariz de un parroquiano, que deseaba comprobar si estaba fresca por el olor.—Efe.

GLOBOS A CIEN MIL PIES

Washington. — Las fuerzas aéreas informan que han logrado controlar la altitud de los globos investigados de la estratosfera. Los globos pueden ser mantenidos durante tres días en alturas de cincuenta a cien mil pies. Llevan equipo para estudiar las temperaturas, velocidad del viento y la presión atmosférica en las capas superiores de la atmósfera. El equipo se desprende con paracaídas, cuando los globos inician el descenso.

PROTEJA

sus dientes con

DENTICLOR

Tema de lunes

En la paz fecunda de España, se ha conmemorado el XVI aniversario del glorioso Alzamiento nacional con idéntico entusiasmo de años anteriores y de acuerdo con la misma trascendente norma que le asigna dos caracteres fundamentales: memorable efeméride patriótica y fiesta de la exaltación del trabajo, fundiendo así a maravilla un doble sentido que viene a sintetizar lo que trajo en sí el Movimiento a nuestra Patria, después de rescatarla de las garras de sus más encarnizados enemigos. Porque la victoriosa Cruzada, la que el pueblo hispano inició hace dieciséis años bajo el caudillaje del hombre providencial que hoy rige nuestros destinos, para concluirse con el triunfo decisivo del primero de Abril de 1939, tuvo la virtud de sublimar en el alma de todos los españoles el amor a la Patria renovándole en continuos y épicos heroísmos cuya gloria emuló la de los grandes hechos de nuestra Historia. Y ese amor, ese culto a una tradición viva e imperiosa se convirtió en motor de las ansias de revolución que alentaban en el gesto viril del Levantamiento nacional. Fue un verdadero milagro el hermanar cosas que aparentemente no pueden ser más antagónicas. Pero milagro ha sido todo en España desde el 18 de Julio que acabamos de conmemorar: milagro —que asombró al Mundo— su clara victoria sobre fuerzas poderosísimas; milagro la reconstrucción espiritual y material llevada a cabo pese a la hostilidad e incompreensión del exterior, en años difíciles; milagro, la rehabilitación universal de España que, como muy bien acaba de decirnos el ministro de Asuntos Exteriores, ha vuelto a ocupar en el Mundo el puesto que perdió hace doscientos años; milagro, el resurgir económico conseguido sobre todos los obstáculos impuestos por los bloques, el desamparo de las naciones ricas y generosas para otros, las sequías y las deficientes cosechas; milagro, en fin, el prodigioso avance social, sin precedentes, que hoy constituye con toda legitimidad uno de los mayores orgullos del Régimen.

Preterito —con todo lo que tiene de lección y estímulo— y futuro, fundidos en ideal común, prestan a la fecha del 18 de Julio su doble y singular aspecto de fiesta patriótica y ocasión de exaltar el trabajo. Por eso, de ambas características participan los actos y ceremonias con que se conmemora, no pudiendo concebirse modo más amplio de asociar en ella a todos los españoles. Y esto presenta otro aspecto importante, muy digno de ser considerado, cual es el de ofrecer testimonio de la unidad que hoy preside la tarea nacional. Unidad entre los hombres y las tierras, unidad en los ideales y unidad en los afanes.

El proceso de laboriosidad, constantemente jalonado de nuevas realizaciones, culmina —en esta coyuntura— con la puesta en servicio de centenares de obras que, desparpadas por todo el país, van sentando las bases de esa vida mejor a que aspiramos. ¡Admirable manera de celebrar un acontecimiento como el que supuso para España aquel 18 de Julio! Porque entonces, el pueblo se alzó para romper con muchos años de vergüenza, servidumbre, inercia y abandono —que le habían conducido al desastre— y para abrirse horizontes amplios de paz, bienestar y progreso. Hoy tiene ante sí un porvenir lleno de promesas y sabe que ello ha sido posible gracias a Franco que, tras la victoria, le dio la paz, como premisas indispensables a ese resurgir que con su esfuerzo había de coronar satisfactoriamente.

Por todo eso, la jornada del 18 de Julio —patriotismo y trabajo— constituye el mejor símbolo de la España de hoy, de la España nuestra, que surgió, como el **AVIZOR** ave Fenix, de sus propias cenizas.

El gobernador civil inaugura el servicio telefónico en Cuevas de San Clemente, Hortigüela Barbadillo del Mercado, Salas y Quintanar

La nueva línea tiene gran importancia, pues establece comunicación con una zona de extraordinario interés económico

Desde Quintanar se habló con el teniente general Yagüe a quien se hizo objeto de un emotivo y clamoroso homenaje popular

Con el fin de presidir la inauguración oficial del servicio telefónico de la nueva línea instalada en Cuevas de San Clemente, Hortigüela, Barbadillo del Mercado, Salas de los Infantes y Quintanar de la Sierra, que lleva tan imprescindible medio de comunicación a una zona económica muy importante de nuestra provincia, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, se desplazó ayer a aquellos pueblos y villas burgalesas, acompañado del presidente de la Excmo. Diputación provincial y jefe provincial del Movimiento, señor Martín Cobos; del procurador en Cortes, señor Barbadillo; jefe del Centro de Telefonos, don Moisés Fernández; delegado de Información y Turismo, señor Mena; presidente del Centro Coordinador de Bibliotecas, don Carlos Huidobro; secretario de la Obra Social del Generalísimo, señor Álvarez; delegado de la Compañía Telefónica, don José Cabanillas; jefe de Tráfico de Bilbao y jefe técnico de Burgos, señor Guirao.

En Cuevas de San Clemente, primer lugar visitado, se tributó al señor Posada Cacho y resto de personalidades que le acompañaban, cariñoso recibimiento, al igual que en el resto de pueblos más tarde visitados. Entre volteo general de campanas, disparo de cohetes, arcos de triunfo, vtores y aplausos, fueron recibidos por las autoridades locales, procediéndose acto seguido a la bendición del Centro por el párroco de la localidad.

Después, el señor Posada Cacho y acompañantes, marcharon a Hortigüela, donde se reprodujeron las demostraciones de entusiasmo. Después de ser bendecido el Centro telefónico, el cura párroco, don Maximo González

pronunció unas palabras de gratitud por su presencia en el acto y por la valiosa colaboración prestada para llevar a cabo la instalación de tan importante servicio. Después pronunció discursos el presidente de la Diputación provincial y el gobernador civil, los cuales fueron calurosamente aplaudidos.

En este punto, se estableció comunicación telefónica con el Gobierno Civil de Palma de Mallorca y el señor Posada Cacho, dio cuenta a su predecesor en el mando de la provincia de Burgos, señor Rodríguez de Valcarlos, de lo que se estaba efectuando al día inaugural, de las líneas telefónicas que con tanto cariño ha ido estudiando durante su mandato.

En este pueblo fueron mostrados al señor Posada Cacho, los planos y muestras de unas pertenencias mineras de cobre, que han sido denunciadas recientemente para su explotación en aquella comarca y que comprenden unos cincuenta kilómetros cuadrados.

Tras ser despedidos con idénticas demostraciones de cariño que a su llegada, el gobernador civil y personalidades que con él viajaban, marcharon a Barbadillo del Mercado, presidiendo la bendición e inauguración del Centro telefónico, oficiando el cura párroco don Felipe Arribas. El alcalde, don Saturnino Marañón, pronunció expresivas frases de bienvenida y agradecimiento, hablando asimismo al vecindario los señores Martín Cobos y Posada Cacho, que fueron muy aplaudidos.

EN SALAS DE LOS INFANTES Y QUINTANAR

Concluido el acto celebrado en Barbadillo del Mercado, las autoridades y personalidades burgalesas, marcharon a Salas de los Infantes, cabeza

«Trabajamos unidos y hermanados en una sincera comprensión espiritual»

Entrevista con los jóvenes pintores burgaleses Jesús del Olmo y Luis Sáez que inauguran hoy su exposición

Hoy, a las nueve de la noche tendrá lugar la solemne apertura de la Exposición pictórica de los jóvenes y entusiastas valores burgaleses Jesús del Olmo y Luis Sáez. El anuncio de esta exposición patrocinada por el Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos y montada en la Sala Municipal de Artes ha dado ocasión para celebrar una entrevista con estos ya notables artistas que a través de su producción pictórica y encarnados y apasionados de Burgos van arrojándose paso en el dilatado campo de las Bellas Artes.

Atención, pues, a la entrevista con Jesús del Olmo, primero. El lugar de ella un céntrico café de la ciudad. En un rincón del mismo, apartado de las tertulias de café, brotan las preguntas y también las respuestas:

—Hablemos primero de la Exposición. ¿Cuántas obras presenta?

—Quince. De ellas predominan los retratos a pastel, acuarelas y dibujo.

También hay un estudio preparativo de un retrato al óleo.

—En las acuarelas y dibujo ¿qué temas has elegido?

—Paisajes de Burgos.

—¿Puedes decirme algo de esas obras?

—La pintura es cara; por tanto hay que elegir temas de importancia. Claro que en cuanto a beneficios no puedo quejarme.

—¿Qué opinas del público de Burgos? ¿Es entendido?

—He tenido afinidad, pero en líneas generales le falta —esta es mi opinión— la debida y natural afinación para apreciar valores.

—¿Cuándo empezaste?

—A los dieciséis años.

—En su parecer ¿cuál es el valor más representativo de la pintura burgalesa?

—El gran maestro indiscutible don Marcelino Santa María.

—¿Cuál es hoy la escuela pictórica más sólida del Mundo?

—Difícil pregunta. Para que la gente lo entienda te dire que el edificio que se está construyendo es difícil de apreciar ya que se encuentran por todas partes lleno de andamios.

—Para terminar, dime algo de proyectos.

—Abrigo el deseo de exponer en diversas capitales y, desde luego sobre temas burgaleses. Este será mi orgullo.

—¿Dice la gente que Luis y tú parecéis hermanos. ¿Qué me dices de esto?

—En efecto somos hermanos de corazón, inspirados en una sincera comprensión espiritual; cosa poco corriente en el mundo de los artistas. Luis y yo hemos trabajado juntos en la colección de cartones y dibujos análogos. Pero en lo demás cada uno mantenemos absoluta independencia, actuando, claro está, dentro de distintas esferas. Creo que coincidimos en cuanto a gustos estéticos y, naturalmente, vocación.

HOY 21 DE JULIO

SANTOS: El Triunfo de la Santa Cruz, Ss. Práxedes, vg., Daniel, pf., Julia, vg., Justo, Víctor, Alejandro, Feliciano, Longinos, Claudio, mrs Juan, mj.

SOL: Sale a las 5,2. Se pone a las 19,40.

LUNA: Sale a las 4,15. Se pone a las 19,38.

Luna nueva a las 23,30.

Van de este año 203 días.

Faltan 163 días

HABLA LUIS SÁEZ

Si Jesús del Olmo es el símbolo de la simpatía y de la cordialidad y modestia, también su compañero Luis Sáez, sobre reunir analogas cualidades, es la personificación del hombre llano y comedido, por su parquedad, muy difícil para el periodista. Mientras tomamos café, Luis Sáez recibe con tranquilidad las preguntas:

—¿Qué edad tienes?

—No importa mucho pero te lo diré: Veintisiete, igual que Jesús.

—¿Cuántas obras presenta?

—Veinte. Todos óleos.

—¿Temas?

—Retratos y composiciones de flores.

—¿Qué ganancias has tenido hasta ahora en tu carrera?

—Por ahora ninguna, ya que los beneficios los invierto en la consecución de nuevas obras.

—¿Pensas hacerte rico con la pintura?

—No quisiera. Eso sería un mal síntoma.

—¿Entonces...?

—Ganar dinero sólo para actuar sin apremios económicos.

—¿Existe mecanazgo en Burgos?

—Sí, material y moral; aunque el primero es insuficiente.

—¿Dime algo del público como crítico y catador de pintura.

—Francamente, no puedo opinar pues apenas he tenido contacto con él. Espero que ahora nos trataremos más a menudo.

—¿Causa de tu alejamiento del público burgalés?

—Los estudios en la carrera de Bellas Artes, cursados en la Escuela de San Fernando de Madrid, y también el servicio militar.

—¿Qué opinas del autodidacta en la pintura?

—Sin temperamento y genio de artista se fracasa.

—¿Proyectos?

—Después de esta exposición, pienso marchar al extranjero. Tal vez vaya a París, Roma y Países Bajos...

Claros varones de Burgos

Marcos Palomar, cronista local que recogió los sucesos acaecidos en la ciudad durante 76 años

Por Guillermo RUIZ

Académico C. de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas

¿Quién era Marcos Palomar? Un burgalés muy amante de las cosas de su pueblo, las cuales, como verán nuestros lectores, les iba anotando día por día. De él sólo sabemos que nació en Burgos, que era tornero de oficio y que fue alcalde de barrio muchos años.

Dujo escritos tres manuscritos que se conservan en el Archivo Municipal, los cuales eran propiedad del ilustre historiador burgalés don Leonardo Cantón Salazar y que su hermano don Ernesto, legó a su muerte al Ayuntamiento con otros volúmenes sumamente interesantes, que se conservan inéditos en su Archivo.

El primer manuscrito tiene 15 hojas y dice en la portada: "Libro segundo de las cosas sucedidas en Burgos, sentadas y vistas por Marcos Palomar". Comprende noticias y sucesos ocurridos en Burgos desde el año 1766 a 1802.

El segundo es un cuaderno que no está foliado, dividido en 128 capítulos con su correspondiente índice al final, acerca de sucesos ocurridos en Burgos desde 1808 a 1827.

Y el tercero es otro cuaderno de nueve folios que comprende noticias desde 1834 a 1842 y cuyo encabezamiento dice así:

"Siento de las cosas más notables que he conocido y visto con mis propios ojos, estando firmados todos los capítulos".

Son estos tres manuscritos sumamente interesantes y curiosos y fueron publicados, con abundantes notas adicionales referentes a las noticias y sucesos recogidos por Palomar, en el "Boletín de la Comisión de Monumentos de Burgos" por el inolvidable cronista de Burgos don Eloy García de Quevedo y Concellón.

Curioso y de actualidad

Los últimos momentos de un suicida

Una bailarina hawana de 25 años de edad, que había perdido su empleo, fue encontrada muerta en su apartamento, a causa de las emanaciones de gas. La policía encontró también en la habitación que caía encima en la de esta muchacha una mujer de 68 años de edad muerta por el gas, el cual probablemente se había infiltrado.

La muchacha, llamada Taunt Leiana Jarutia, ha dejado un diario en el que registró los pensamientos de los últimos minutos de su vida. En este diario se lee lo siguiente:

"12,45. He abierto las llaves del gas. Me siento bien, no tengo miedo. Me siento muy mareada. Me cuesta trabajo mantener los ojos abiertos. Estoy sufriendo amor con mi primer y mi segundo amor".

Después la escritura se hace indecifrable y hay una nota final que dice: "Deseo ser inculada".

La televisión y la criminalidad

El millón de niños que siguen los programas de televisión de Los Angeles, fueron espectadores de ochocientos cincuenta y dos crímenes de importancia en una semana. Los crímenes, incluyendo 167 asesinatos, figuraron en ellos en programas especialmente dedicados a los niños.

Vida burgalesa

Banquete de confraternidad del Orfeón Burgalés

A primeras horas de la tarde de ayer, el Orfeón Burgalés se reunió en un fraternal banquete en el restaurante Polvorilla, al que además de orfeonistas y directivos, asistieron los tenientes de alcalde don José María Codón, don Arturo Seligrat y el concejal don Teodoro Fernández.

A los postres se pronunciaron discursos, brindándose por la prosperidad del Orfeón.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, se prestaron, entre otras, las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Julián Manzanedo, Gutiérrez, 45 años, Procurador, num. 18, herida contusa en mucosa bucal, por acrodinía un individuo.

Juan José Gil, dos años, Fernán González num. 29, contusión en la recilla derecha, por caída.

Francisco Austin Portial, nueve años, Madrid num. 28, herida dislacerante de 25 centímetros de extensión que interesa piel, tejidos celular y muscular, con fractura abierta en el tercio medio de la pierna izquierda, pronóstico grave. Pasó al Hospital provincial. Fue arrojado el pequeño, cuando conducía una bicicleta, por un carro.

Pedro Egea Flores, 61 años, Villalón num. 12, herida inciso-contusa en el dedo índice de la mano izquierda, al caerse con una hacha.

Tormenta y granizo sobre la ciudad

En las últimas 48 horas venimos padeciendo los efectos de un régimen tormentoso que, por cierto, ha irrogado algunos contratiempos, tales como la suspensión de la gran verbena de la Prensa, que había de celebrarse el sábado último y que ha sido aplazada para el próximo día 26 y también la suspensión de la pintoresca jira del Párral.

Debido al intensísimo calor, ayer volvió a manifestarse el régimen de tormentas y sobre la sieta y media de la tarde descargó una corta, pero impresionante, con relámpagos y truenos y además seguida de granizo.

Afortunadamente parece no haber ocurrido desgracia alguna y únicamente en algunos puntos se formaron legunas de agua, pero sin otra trascendencia.

Observatorio meteorológico

BAROMETRO.—A las ocho de la mañana, 690,0; a las dos de la tarde, 690,3; a las siete de la tarde, 689,6.

TERMOMETRO.—Temperatura máxima, 26,4 a las 15; mínima, 13,6 a las 6,45.

DIRECCIÓN Y VELOCIDAD DEL VIENTO.—A las ocho de la mañana, NE—1,8 kilómetros; a las dos de la tarde, SE—3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, E—3,6 kilómetros.

Recorrido 2271 kilómetros.

Precipitación 24,2 kilómetros.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Vizuda de Marcos, San Pablo número 17 y Barba Caminero, Diego Lainez número 16.

Anuncios por palabras

VENDO cinco puertas exteriores e interiores, nuevas, precios económicos. Informes: Mercado Norte, puesto número 34. Interior.

La rivalidad temenina ha provocado la caída de Ana Pauker

La revelación de sus intrigas amorosas ante el Partido Comunista, fué lo que decidió su "liquidación"

La caída de Ana Pauker, la "dictadora roja" de Rumania, ha sido el resultado de una rivalidad femenina: las intrigas de una diputada de cincuenta años, Liuba Chisinevski, fueron las que provocaron su destrucción en el partido comunista rumano. La historia de la depuración de Ana Pauker ha sido relatada en Roma por un ingeniero rumano que escapó recientemente de aquel país, cruzando a nado el Danubio hasta Yugoslavia y que se ha establecido en Roma. Durante varios meses, este exiliado rumano conoció personalmente a Ana Pauker, por desempeñar un importante puesto en el Ministerio de Producción.

Según el ingeniero, desde hace algunos tiempo la posición de Ana Pauker había bajado mucho dentro del partido. Todo el mundo estaba harto de sus modales despoticos, sus extravagancias y su vida lujosa, pero nadie se atrevía a criticarla abiertamente, ya que existía la impresión de que la Pauker disfrutaba de plena confianza de Stalin. Fué la diputada Chisinevski, miembro del poderoso Comité Central del partido comunista, la primera que se atrevió a criticar la vida de Ana Pauker, durante una reunión del partido.

Liuba Chisinevski tiene dos cosas en común con Ana Pauker: su ascendencia judía y su indiscutible fealdad. A pesar de esto, las dos mujeres se odiaban y Liuba ha estado preparando su "golpe de Estado" durante varios años, con extraordinaria cautela y paciencia. Liuba está casada con un periodista rumano, también judío, que fué torturado por los alemanes y que está considerado en el partido comunista como una especie de héroe nacional. Durante la reunión del partido mencionado, la diputada acusó a Ana de llevar la vida de un señor feudal. Hizo una denegada descripción de sus abrigos de pieles, sus bodegas de vinos generosos y sus frecuentes fiestas. Reveló que los hijos de Ana Pauker habían sido enviados en secreto al extranjero para recibir una "educación burguesa" en una escuela suiza. En Bucarest, un hijo de Ana, que cuenta veinticinco años de edad, ha sido visto con frecuencia en lujosos coches americanos y se sabe que ha intervenido en tráfico de divisas. A los pocos días de la caída de su madre, este muchacho ha sido detenido.

La hija de Ana, cuyo padre se cree sea el dirigente comunista francés Thorez, sigue en libertad, estudiando en la Universidad de Bucarest.

Pero las dos acusaciones más fuertes de Liuba contra su enemiga, fueron dos asuntos amorosos de Ana Pauker, ambos de los cuales acabaron con la huida al extranjero de los personajes masculinos. El primero de ellos es un príncipe rumano, conocido por su afición a las acrobacias aéreas. Después de la subida al Poder del Gobierno comunista rumano, el príncipe ingresó en la aviación civil de Rumania y recibió autorización para hacer varios viajes al extranjero. En 1948 estas salidas fueron interrumpidas y se le vio con frecuencia en compañía de Ana Pauker. Gracias a la poderosa intervención de ésta, el príncipe pudo utilizar un avión civil para huir a Roma, donde llegó en Abril de 1948. Desde entonces no ha regresado a Rumania.

El otro, que también logró escapar gracias a Ana, es Marcel Mosoi, antiguo inspector general del Ministerio del Interior rumano. Después de haber mantenido una amistad íntima con Ana Pauker, durante varios meses, Mosoi fué despedido y recompensado con el puesto de consejero de la Legación de Rumania en Berna. Tan pronto como llegó a Suiza con su familia, Mosoi "escogió la libertad" y se fué a vivir a Suramérica.

El sensacional discurso de Liuba Chisinevski fué el principio del fin para Ana Pauker. Al día siguiente, aparecieron por primera vez en la Prensa rumana ataques contra ella. Después fué desistuida del Comité Central del partido comunista rumano, aunque durante algún tiempo desempeñó nominalmente la cartera de Asuntos Exteriores. Cuando su posición fué lo suficientemente débil, la policía la detuvo.

El ingeniero rumano que ha facilitado estos detalles, cree que Ana Pauker será juzgada pronto como "traidora contra el pueblo", lo que proporcionará una oportunidad a la diputada y a sus correligionarios para desarraigir por completo el "paukerismo" de la organización comunista rumana.

EXCURSION A COVADONGA

EN AUTOPULLMAN DE LUJO

Visita al pantano de Camporredondo y sus cuevas

Salida: sábado 26 de Julio, 2'30 tarde

Regreso: domingo 27, a las 12 de la noche

PRECIO DEL VIAJE: 185 PESETAS

INSCRIPCIONES: VIAJES MARSANS, S. A. — ESPOLON, 30. — Teléfono, 3135

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos, Rayos X. Metabolímetro. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5

Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

JOSE ALONSO

Medicina interna, corazón y nutrición

RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Espolón, 32 — Teléfono 1912

RICARDO CURVA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Vitoria 17, 1.º dcha. — Teléfono 1721

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 11 — TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas

Consulta diaria de 12 a 2

Calle Santapeter 19, 3.º

E. VIGALONDO Errasti

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Vitoria, 16 — Teléfono 3093

C. SUAREZ DE PUGA

DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"

Enfermedades nerviosas y mentales

Sanatorio, San Pedro Cardena, 21

Consulta: Avellanosa, 1 (De 12 a 2)

G. BAÑUELOS

OCULISTA

DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO

PLAZA MAYOR, 2 — TELÉFONO 1306

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES

SAN PEDRO CARDENA, 23. — TELÉFONO, 2215. — SERVICIO DE AMBULANCIA

CONSULTA: VITORIA, 10, 2.º — De 12 a 2

Talleres Gráficos

DIARIO DE BURGOS

Vitoria, 13. Tel. 2015

IMPRESA • FOTOGRAFADO • ENCUADERNACION

Folleto • Revistas • Modelaje de oficinas • Cartas

Facturas • Tarjetas y toda clase de trabajos tipográficos

DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIPTORES

Los bebedores de CERVEZA piden

PILSEN NORTE

Por su mayor CUERPO y CLASICO SABOR

LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Esther Willians cree que Hollywood es un peligro para la felicidad conyugal

Se asusta de los ratones y tiene miedo a volar

Su mayor defecto -según ellas- llegar tarde a todas partes

Esther Willians desempeña el cargo de profesora de natación en una escuela pública y a la vez trabaja en una gran tienda de la Metro Goldwyn Mayer, que a la vez busca una muchacha para ser su modelo. Esther, que se supiera nadar con estilo y que fuera bonita, la invitó a efectuar una prueba ante las cámaras. Importaba poco si sabía acrobacias, porque el estudio contaba con buenos preparadores. Esther, que ingresó en el elenco de Metro por un trabajo cuya duración se calculaba en cuatro semanas y con un sueldo de 150 dólares semanales, tiene actualmente un contrato por siete años con la misma compañía productora y con un sueldo semanal de 1.200 dólares.

—¿Cuál es su peor defecto, Esther?— le preguntó un periodista a Esther.

—Creo que llegar tarde a todas partes. Me pasa la vida perdiendo disculpas y, sin embargo, continuo igual.

—Tengo entendido que su marido es comentarista de programas de radio. Dígame entonces, ¿cómo se las arregla para encontrarse en casa?—

—Realmente, es todo un problema. Siempre tenemos que hablar apresurados si queremos darnos mutuamente todas nuestras peripetias del día. Por lo general, el único que escucha muy serio es el perro... aunque si encuentra aburrida nuestra charla, corta la conversación con sus gruñidos.

—¿Hay algo que le sea difícil hacer en el agua?—

—Pues, verá, como en la última película sufría una afección en los oídos, no podía sumergirme más de treinta metros y por esta razón me pusieron una raya a dicha profundidad.

—¿A usted siempre se la ve muy alegre. ¿Es por temperamento?—

—Algunas veces, cuando he trabajado mucho, soy propensa a disgustarme por todo; pero esto sólo me ocurre en muy raras ocasiones, pues yo misma detesto a la gente de mal genio.

—¿Y dígame ahora, ¿con cuál de los galanes de la pantalla prefiere representar las escenas de amor?—

—Con Jimmy Durante. Es mi actor favorito y me divierte mucho con él, cuando hacemos películas... Claro que a Van Johnson y Ricardo Montalban los conozco tan bien en las cintas como en la vida privada, así nos resulta simplemente encantador trabajar juntos.

—¿Qué es lo primero que le llama la atención en los hombres?—

—Su estatura y su sentido del humor. Siempre aún antes de enamorarme de Ben, me habían gustado los hombres grandes y fuertes. Mi marido mide un metro ochenta y pesa ciento cinco kilos.

—¿A qué le teme más?—

—A los ratones. Los odio. Y también soy un poco tímida para volar, a pesar de que vuelo tan a menudo.

—¿Cuál ha sido su mayor fracaso?—

—Perder mi hijo, ha sido el golpe más terrible que he sufrido. Gracias a mi gran fuerza de voluntad y a mi filosofía favorita: "Que se haga su santa voluntad". Ya hoy día tengo un premio un nuevo hijo.

—¿Cree usted, Esther, que Hollywood es un peligro para la felicidad conyugal?—

—Un momento para meditar y contesto. Creo que sí. Aquí no puede hacerse una vida normal.

Presentamos a Bárbara Ruick

La rubia y encantadora Bárbara Ruick tiene sangre de artista en sus venas. Nació para la farándula y a la edad de 17 años decidió darse a conocer bajo su propio nombre, más bien que como la hija de la estrella de radio Lucretia Tullie. Fue por su cuenta a Nueva York y en menos de un año obtuvo valiosas experiencias en la radio y la televisión, retornando a Hollywood para ser contratada por largo tiempo en los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer.

Bárbara vio la luz primera en Pasadena, California, un 23 de Diciembre, hija de Melville Ruick y Lucretia Tullie, ambos famosos intérpretes de programas radiales.

Bárbara ha estado actuando desde que tuvo suficiente edad para hablar. A los 15 años ideaba sus propios salones y los representaba ante sus numerosos progenitores. Participó en numerosas funciones escolares y a los 14 años comenzó a cantar con la orquesta de la escuela en los bailes, fiestas, bodas, etcétera, de la localidad. En 1949 cantó con la orquesta de Dave Rose, en el baile anual de la Universidad de California, en Los Angeles.

La joven actriz es esbelta, mide un metro 65 centímetros de estatura y pesa poco más de 50 kilos. Sus aficiones favoritas son la cerámica, la pintura y las liras para beneficio de los soldados.

Son tantas las intervenciones ajenas que a veces no es posible soportar. Sin embargo, si se consigue mantener un sentido de las proporciones y no se olvida como éramos antes de ser estrellas, el problema se reduce mucho. En el caso mío, Bera es muy conocido e importante en su trabajo, lo que naturalmente ayuda a mantener el equilibrio. Se muestra muy comprensivo en lo que se refiere a mi carrera y sus amistades me son tan simpáticas como las mías a él. Sólo nos afecta que a veces tengo que viajar de aquí para allá.

SALA DE FIESTAS

De 8 a 10, Baile Reunión de Sociedad. De 11,30 a 2, Concierto y atracciones. Maruchi Marín, Victoria de la Torre, Adoración José Luis y Frida y sus Trovadores.

NO-DO teatral y cinematográfico

Llegado el verano la tónica en lo que se refiere a espectáculos es la nota general. De ahí que la última semana arroje un balance escaso, que casi podríamos decir reducido a una película: la del Cordon, ya que la estrenada en el Avenida "Rostro al mar", apenas si merece citarse y ha sido pasada en programa doble. Se trata de una producción española sin relieve y que no penetra ni refleja todo el fondo dramático del último exilio español, aunque a veces logra escenas bien hechas.

"Sitiados", en el Cine Cordon, es una película actual, llena de vida y dramatismo, con una interpretación realista y perfecta. Bien ambientada en el Berlín rodeado por las fuerzas de ocupación rusa, recoge los sucesos originados con motivo del corte de comunicaciones terrestres de la capital alemana con el mundo occidental y la epopeya moderna del "puente aéreo". Para mañana, martes, se anuncia la actuación de la Compañía de Pepe Nieto y Nani Fernández que, entre otros estrenos, harán "La Diosa de Atenas", de Dora Sedano y Fernández Sevilla, Premio Pujol. La autora —que desciende de burgaleses—, asistirá al estreno de la obra, de contenido social.

Al cumplir un año el niño que se desarrolla normalmente, tiene ocho dientes, comienza a andar, y pesa alrededor de nueve kilos y medio.

Mozart pasaba hambre en los tiempos que compuso su más famosa composición concertal de violín

Desgraciadamente es una triste y amarga verdad el hecho de que, estando Wolfgang Amadeo Mozart en el periodo de máximo apogeo de sus composiciones artísticas, tuvo momentos de acibarada miseria. Sus cartas son testimonio de ello en muchos de sus pasajes conmovedores. En una de las descubiertas recientemente y que dirigiera a un párrafo puede leerse: "Desde ayer no tengo nada que comer. Constante ha ido a ver ya a todos los conocidos; más ha vuelto con las manos vacías porque ellos tampoco tenían algo que les sobrase. Si usted, querido hermano, no me pudiera prestar cincuenta florines, yo no sé cómo saldarme adelante...". La fecha de esta epístola coincide con el día en que terminara la magnífica composición en A-dur para concierto de violín.

Popular Cinema
Impresionante programa doble en sesión continua de 5 a 11 noche
SITIADOS (n. t.)
— y —
Me he de comer esa tuna (t.)
Precios 2 y 3 pesetas

CINE CORDON
HOY el trepidante y sugestivo ESTRENO de la 20 Century-Fox
SITIADOS (n. t.)
por Paul Douglas, Montgomery Clif y Cornell Borchers
Berlín bajo el mando de los "Cuatro grandes"
Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

Aplazamiento de la «Verbena de la Prensa»

Se celebrará el próximo sábado, día 26

La inclemencia del tiempo —que tras unos días de fuerte viento Norte, nos ha traído otros tormentosos— obligó a la Asociación de la Prensa a suspender la gran Verbena, anunciada para el sábado último.

Dicha suspensión fue decidida a última hora y en vista de que la lluvia, inoportuna por demás, hacía imposible el desarrollo de tan destacada fiesta en los incomparables jardines de "Villa Pilar".

Inevitablemente, agregó que la "Verbena de la Prensa" de este año —como la de los precedentes, pues no en vano ha venido a convertirse en acontecimiento social de máximo relieve— había despedido una expectación inusitada y de ser por la volubilidad climatológica se hubiera visto coronada con el más rotundo de los éxitos. Nade de particular tiene, pues, que, pese al mal cariz que presentaba el tiempo por la tarde, fueran numerosas las personas que se acercaron a retirar las tarjetas de invitación, e innumerables las llamadas telefónicas a los periódicos locales inquiriendo detalles sobre cuándo habría de celebrarse el festejo.

Y es que nuestra "Verbena" ha conquistado en Burgos un carácter singularísimo —por su ambiente incomparable, su distinción y la serie de atractivos de que está rodeada— que le hace ser deseada con auténtico interés.

No son pequeños los perjuicios que la obligada suspensión impone a los organizadores, sin embargo, en el lógico deseo de ofrecer a los burgaleses la fiesta con todos sus alcances, la Asociación de la Prensa, se complace en manifestar que el próximo sábado, día 26, si no hay razones de fuerza mayor que lo impidan, se celebrará la "Verbena de la Prensa" —aun inédita, puede decirse— de acuerdo con el programa ya hecho público.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

Con la fiesta oficial del 18 de Julio, la Bolsa de Madrid actuó solamente en tres sesiones, en las que se puso de manifiesto la mejor disposición de la demanda, que, al encontrar el papel muy resistente, actuó con más decisión; debido a ello, se elevaron los precios de la mayoría de los valores, tanto de renta fija como variable, determinándose algunos movimientos ascendentes de considerable importancia. El negocio fue disminuyendo de jornada a jornada, así como la contratación de cupones, y éstos terminaron encamados y con ligera predisposición al descenso. Hay que tener en cuenta que están para terminar la mayoría de los plazos y que se encuentran ya satisfechas las necesidades de una gran parte de tenedores de acciones con derecho a suscribir.

Al terminar la Bolsa su actuación semanal quedaba bien dispuesta, toda vez que el papel escaseaba y, por contra, se registraban solicitudes de acciones que no habían encontrado, al término de la sesión, la contrapartida necesaria.

BANCO DE SANTIANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

Más información deportiva

Los Juegos Olímpicos de Helsinki

(Viene de cuarta página)
K. N. Romaschkova, ha lanzado el disco a una distancia de 50,84 metros, superando el récord olímpico que pertenecía a la alemana Mauermayer, con 47,6 metros, desde los juegos de 1936.—A.H.H.

ACTUACION DE UN GIMNASTA ESPAÑOL
Helsinki. — El único participante español en la competición gimnástica de los Juegos, se ha presentado esta tarde en los ejercicios de tierra. Consiguió 9,15 puntos en la barra horizontal y 9,00 en las paralelas.

INDIA, FINALISTA EN HOCKEY SOBRE HIERBA
Helsinki. — La India ha pasado a la final de hockey sobre hierba, al vencer a Inglaterra por tres a uno.—A.H.H.

CLASIFICACION
Helsinki. — Clasificación de las naciones después de las tres primeras pruebas en los Juegos de 1952: Rusia, 23 puntos; Estados Unidos, 15; Checoslovaquia, 10; Francia, 5; Inglaterra, Suecia y Brasil, 4.

Barraquero electrocutado en el paseo de La Quinta

Alrededor de las dos de esta madrugada ha ocurrido una sensible desgracia en el "real" de la feria, habiendo resultado muerto el barraquero Jesús Herce Cuevas, de 26 años, natural de Autol (Logroño), que recibió una descarga eléctrica cuando procedía a desmontar la instalación en la casa de su propiedad, dedicada al tiro al blanco denominada "Las Barquitas".

La circunstancia de tener humedecido considerablemente el cablezco determinó la intensidad de la descarga, ya que el cable que manejó la víctima no era de alta tensión.

Al caer desvanecido al suelo fue recogido el desgraciado barraquero por otros compañeros de trabajo que lo trasladaron a la Casa de Socorro.

Sin embargo los auxilios de la Ciencia fueron inútiles ya que dejaba de existir al ingresar en dicho establecimiento. El médico de guardia don Juan Antonio Martínez Acitores, a quien acompañaba el practicante don Félix Rodríguez, certifió la defunción de Jesús Herce Cuevas y el párrafo de San Lorenzo le admitió "sub conditione".

En la Casa de Socorro se personó el Juzgado de Instrucción de guardia, número 1 que tras instruir las diligencias, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Descanse en paz el alma de la víctima de este luctuoso suceso, que dejó mujer y una niña de corta edad.

Schacht anunció en 1935 que Alemania necesitaba colonias

Washington. — El gran financiero alemán doctor Schacht, estaba convencido ya en 1935 de que Alemania necesitaba colonias por encima de todo para dar salida a su exceso de población. Así lo hizo constar en una conversación sostenida con el embajador de los Estados Unidos Bodday y un banquero de Nueva York llamado Fuller, que era portador de una misión especial del presidente Roosevelt en Alemania.—Efe.

POSIBLE PETICION DE TRUMAN PARA LA INDIA Y PAKISTAN

Washington. — En círculos oficiales se declara el domingo que es posible que Truman pida al Congreso cerca de 110 millones de dólares adicionales para ayuda económica, y técnica a la India, Pakistán, y otras comarcas del sueste asiático.

El presidente —declara un portavoz— ha indicado que intenta pedir fondos adicionales.

Por esto no puede hacerse más que convocar una sesión especial del Congreso para el próximo otoño, pues en otro caso la petición no llegaría ante los legisladores antes del próximo Enero. Esta convocatoria es inverosímil, excepto en casos de crisis excepcionales.—Efe.

APLAZAMIENTO DE LAS CONVERSACIONES SOBRE LA HUELGA

Pittsburg. — Las conversaciones entre los representantes de la industria siderúrgica y del CIO, convocadas por el Gobierno, han sido aplazadas.—Efe.

TRaslado de enfermos AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

Elizaga continuará como preparador del Burgos

(Viene de cuarta página)
El equipo se va perfilando y nos ofrece la grata realidad de que en él se procura abrir camino a cuantos jugadores burgaleses de alguna valía existen actualmente, cosa que no podemos por menos de alabar pues, dentro de la debida precaución, constituye deseo de siempre el que cuantos jóvenes futbolistas puedan surgir aquí, tengan ocasión de defender los colores de su patria chica.

OBRRAS EN ZATORRE
De acuerdo con las normas recibidas y al objeto de adecuar el campo, según lo prescrito, inmediatamente comenzarán las obras de acondicionamiento del terreno de juego y arreglo de las casetas de jugadores que quedarán debidamente protegidas en su acceso al campo.

ASAMBLEA APLAZADA
A fin de tratar de importantes cuestiones que se han planteado el Burgos C. de F., la directiva del mismo ha solicitado el oportuno permiso para celebrar una asamblea extraordinaria de socios, que en principio ha sido fijada para el día 25, festividad del Apóstol Santiago, pero habida cuenta del carácter feriado del día, dicha reunión ha sido trasladada para el próximo domingo, día 27, por la mañana. Tendrá lugar en el Gran Teatro.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Manolo Navarro oye los tres avisos en Santa Cruz de Tenerife y el toro tiene que ser muerto a tiros, en el ruedo

Fallece un espectador en el tendido, cuando presenciaba una novillada, en Priego de Córdoba

La Línea de la Concepción. — Última de feria. Seis de Pareja Obregon, mansurrones. Luis Miguel Dominguín fue ovacionado en sus dos toros y en su segundo dio la vuelta al ruedo. Rafael Ortega también escuchó ovaciones en sus dos toros y recorrió en triunfo el anillo en su primero. Antonio Ordóñez hizo una faena muy temeraria en su primero, al que mató de una estocada y descabello. Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida. En el que cerró plaza, también estuvo muy artista y volvió a ser aplaudido.—Cifra.

UN TORO, MUERTO A TIROS POR LA GUARDIA CIVIL

Santa Cruz de Tenerife. — Cuatro toros de Curro Chica, Hidalgo Hermán, Pérez de la Concha y Villamarta. Manolo Navarro escuchó palmas en su primero. En el otro, un toro difícil, que fue protestado por el público, hizo una faena breve y sin cumplimiento. El banderillero Manolo Rodríguez recibió un puntazo al salir de un par, pasando a la enfermería, donde se le aplicó un varetazo en la espalda. Manolo Navarro oyo los tres avisos. Se intentó por todos los medios encerrar al toro en los corrales, sin conseguirlo. La Guardia Civil, tras desalojar parte de un tendido, mató al bicho a tiros. "Diamante Negro" hizo en su primero una faena lucida, siendo volteado y pasando a la enfermería, para no reaparecer. Se le aplicó la dislocación de la mano izquierda. Manolo Navarro terminó con el bicho. La lidia del cuarto toro comenzó completamente de noche y con luz eléctrica. Navarro hizo una faena artística y valiente y cortó una oreja, que rechazó el diestro por protestar parte del público. CORRIDA EN MONT DE MARSAN

Mont de Marsan (Francia). — Primera corrida de las fiestas de la Magdalena. Los toros de doña María Teresa Oliveira fueron sustituidos por otros de Villagodio, diestros y con escasas defensas. Manolo González estuvo bien en su primero, del que cortó una oreja. En el otro, hizo una faena de alio. Jesús Córdoba, que sustituyó a Aparicio, hizo en su primero una faena valiente y artística y cortó una oreja. En el quinto estuvo breve. "Liri" no hizo nada en sus dos toros y le dominaron sus enemigos.

NOVILLADAS

Hubo ayer novilladas en distintas plazas, destacando los triunfos de los siguientes diestros:

Joselito Alvarez (una oreja) y Rafael Santa Cruz (una oreja), en la Monumental de Madrid; Cesar Girón (tres orejas y salida en hombros), en Barcelona; Pedra (tres orejas) y Julián (tres orejas, un rabo, dos patas y salida en hombros), en Segovia; Antonio Vázquez (una oreja), Juan Belmonte (una oreja y salih en hombros), en el Puerto de Santa María; Juanito Gálvez (una oreja), en Córdoba; Andrés Alvarez (una oreja) y Enrique Orive (tres orejas y salida en hombros), en Zaragoza; Pepto Ordóñez (dos orejas) y Curro Chaves (dos orejas), en Puertollano; Luis Aparicio (dos orejas, un rabo y salida en hombros), en Santa Cruz de Mudela; Monroa Gallardo (una oreja) y Pepe Montero (una oreja), en Ceza; Manolo Sevilla (cuatro orejas, un rabo y salida en hombros), Domingo Torres (una oreja) y Ricardo Beneyto (tres orejas y un rabo), en Villena.

En Priego de Córdoba y momentos antes de comenzar el festejo, falleció en un tendido de la plaza, el espectador don Joaquín Palomar, a consecuencia de un síncope.

En la plaza de Vista Alegre, de Madrid, debutó el novillero Tacho Alcántara, al que correspondieron dos novillos lidiados de Antonio Honorato Jordán, que fueron condenados a

banderillas negras. Al dar un natural a su segundo novillo, fue empujado, pasando a la enfermería, donde se le aplicó una herida en el muslo derecho, de 15 centímetros de trayectoria, de pronóstico grave.—Cifra.

RAFAEL PEDROSA TRIUNFA EN LEON
Leon.—Novillos de Salamanca. Victoriano Barroso mató a su primero de estocada y dos descabellos. En su

segundo estuvo lucido para media y descabello. Ovación y vuelta. Rafael Pedrosa hizo en su primero una faena torera y valiente y mató de dos pinchazos y estocada. Ovación, oreja y saludos. En el quinto se mostró voluntarioso. Media y descabello. Aplausos. Felipe Zapico trasteó bien a su primero y escuchó aplausos y en el que cerró plaza estuvo voluntarioso. Media y descabello.—Cifra.

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON
Distribuidores: **FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A.**

Ordenación de la temporada de caza de 1952 - 53

Del 28 de Septiembre al 1 de Febrero estará levantada la veda general

Las circunstancias del año actual, han aconsejado una distinta ordenación del periodo de caza, de tal forma que el Ministerio de Agricultura en uso de las facultades que confiere la ley de 26 de Julio de 1936, ha procedido a dictar las normas que han de regular la caza durante la próxima temporada 1952-53 en todo el territorio nacional, comprendiendo

en esta regulación tanto la caza mayor como la menor.

A este respecto, don Fernando de Silos, secretario general de los Servicios de Caza y Pesca, ha informado a la Prensa ampliamente sobre la estructura de la nueva ordenación y en especial sobre las modificaciones que presenta.

EN SEPTIEMBRE SE VERIFICARÁ LA APERTURA DE LA VEDA

Para la caza menor, que es, puede decirse, la más practicada, numerosa y apasionada, este año se abrirá la veda el día 28 de septiembre, coincidiendo con la festividad del día-domingo, a fin de que los numerosos partidarios de esta caza menor puedan entregarse a su pasión favorita en un día de pleno aseo.

Se ha demorado unos días la apertura de la veda, que antes tenía lugar a primeros de Septiembre, estimando que tanto la caza de pelo como la de pluma, se beneficia con este retraso de días, ya que la de pelo —conejo y liebre— en algunas regiones sigue reproduciéndose hasta más adelante de Febrero, por lo que el número de piezas que se contará a finales de Septiembre será mayor y más lucido que a principios, lo que, en definitiva, favorece al cazador. Y en cuanto a la pluma—la perdiz—si bien es cierto que en principio de Septiembre los pollos ya están "iguales" y vuelan y se defienden, esto es escasamente, y que se matan con extrema facilidad, por lo que su caza pierde deportividad y, dado que los pollos no están aún "hechos", la pieza pierde en volumen y categoría. Esta breve demora del mes que se anticipa, logrará pues, engordar las piezas y estimular los encantos de la caza, ya que mal se aviene con la nobleza de este deporte, tirar sobre pollos grandes o iguales, casi indefensos.

CIERRE DE LA VEDA

El periodo de libre práctica de la caza menor se cierra el día 1 de Febrero de 1953, domingo también, para que la festividad del día cierre con todos los honores el periodo de la cacería. De esta prohibición de cazar, se exceptúan las aves acuáticas, que pueden seguirse cobrando en ríos, lagunas y terrenos pantanosos, hasta fin de Marzo.

Para las cormorantes y aves de paso—paloma, tortola, codorniz, etc.— la veda, como siempre, se abre en Agosto y es también, como se acostumbra, potestativo de los gobernadores civiles de las respectivas provincias, luego de oír a las entidades específicas y técnicas, señalar la fecha fija de tal apertura que se realice, imprescindiblemente en día festivo y cuando las cosechas estén ya levantadas. La nueva disposición les autoriza para suspender este parcial levantamiento de la veda, antes de abrirse la general, si razones de consideración lo aconsejan.

PRESTAMOS A LOS INQUILINOS PARA ADQUIRIR LA VIVIENDA

Madrid. — Por la Presidencia de las Cortes Españolas se rectifica el artículo 17 de la ley de concesión de préstamos a los inquilinos de viviendas de determinada renta, para adquirirlas, en virtud de los derechos de tanteo y retracto establecido en la Ley de Arrendamientos Urbanos que quedará redactado así: "Artículo décimo-séptimo. La solicitud de petición de préstamos a que esta Ley se refiere, debidamente registrada y certificada por la entidad ante la cual se hubiera formulado, producirá el efecto de ampliar, por un mes los plazos de que tratan los artículos sesenta y tres y sesenta y cuatro de la Ley de Arrendamientos Urbanos".

EL PRÓXIMO DOMINGO SE INAUGURARÁN LOS CURSOS DE VERANO DEL INSTITUTO "FRANCISCO SUÁREZ"

(Viene de primera página)

En la ciudad florecieron en el pasado un Instituto de Humanidades, Derecho Civil y Eclesiástico, sostenido por el Cabildo Catedral en el siglo XV; una Facultad de Teología en el convento de San Pablo; una cátedra de Sagrada Escritura, en el convento de San Agustín; un colegio mayor fundado por Cardenal Mendoza en el siglo XVI, en el que hoy es Instituto de Enseñanza Media; una Facultad Universitaria en el siglo XVIII, y en esta propia centuria se erigió la "Cátedra Suárez", siendo la única capital española no universitaria en que brilló la antorcha del Doctor Eximio.

RESTAURACION

"Por lo tanto, el establecimiento de un Instituto Histórico-Jurídico que lleve el nombre del magno irratadista es en Burgos una verdadera restauración. Por cierto que la ciudad ha respondido magníficamente—autoridades, Corporaciones, industria como la SESA, particulares, etc.—a la llamada y confianza de esta Sociedad internacional".

LLAMAMIENTO
"Para terminar el Consejo Rector de este Instituto hace un llamamiento a todos los universitarios e intelectuales de la ciudad que encuentran en este Centro de Alta Cultura un instrumento adecuado a sus fines en beneficio cultural y prestigio de Burgos".

Los Cursos de Verano comenzarán el próximo lunes día 25 y durarán hasta el 14 de Septiembre para todos los extranjeros y españoles que deseen tomar parte en ellos. En dichos Cursos pronunciarán importantes lecciones y conferencias sobre los temas más vivos del pensamiento jurídico helénico, cristiano, hispánico y teológico, prestigiosas personalidades de España y Europa que brillan con luz propia en el mundo de la Jurisprudencia y de la Cultura Católica.

HOY, SESION PREPARATORIA
A las ocho de la tarde de hoy y en el salón de actos de la Diputación se celebrará una sesión preparatoria, bajo la presidencia de los miembros del Patronato provincial. Se invita expresamente a todos los licenciados en Derecho y en Letras, sacerdotes y universitarios en general y a cuantas personas interesen en las tareas culturales del Instituto Suárez.

Se han disputado las primeras eliminatorias de los Juegos Olímpicos de Helsinki

A pesar del frío y la lluvia, fueron presenciadas por 50.000 espectadores

Zatopec -en 29 minutos, 17 segundos- Davies -con 2'4 metros- y una atleta rusa batieron las marcas olímpicas de 10.000 metros, salto de altura y lanzamiento de disco

Helsinki. — A pesar del mal tiempo con frío y amenazando lluvia, había en el estadio más de cincuenta mil personas para presenciar las primeras eliminatorias. Un ligero viento secó la pista, que parece encontrarse en buenas condiciones.—A.H.H.

TORNEO DE LUCHA LIBRE
Helsinki. — Un total de 146 luchadores en representación de 23 naciones tomaron parte en el torneo de lucha libre, en el que se han dado los siguientes resultados:

Plumas: Zomiaga, Japón, vence a Girón, Guatemala; Bernard de Canadá, a Lugo de Venezuela; Malkinen, de Finlandia; a Ekerbrock, de Alemania; Hofman, de Hungría; a Mewis de Bélgica; Mamama, de Argentina; a Celliot de Australia; Rrandu, de Italia; a Henson de Estados Unidos; Hombberger, de Suecia; a Manibog, de Filipinas; Bayrasit, de Turquía; a Bielle, de Francia; Dadasev, de Rusia; a Essawi, de Egipto; Guiventchi, de Irán; a Halla, de Gran Bretaña.

Moscú. — Sajadov, de Rusia, a Sigiran, de Francia; Dgiorgi, de Italia; a Mewis, de Bélgica; Genici, de Turquía; a Timonen, de Finlandia; Weber, de Alemania; a Chetman, de Inglaterra; Mollaghassemi, de Irán; a Das de la India; Baise, Africa del Sur; a Dávila, de Méjico. /Welters. — Berlin, de Suecia; a Hansen, de Suiza; Mohamed, de Canadá; a Longarella, de Argentina; Martin A. del Sur, a Sekel, de Checoslovaquia; Mousaa, de Egipto; a Dejong, de Bélgica.

Sempesados. — Theron, de Africa del Sur; a Javad, de India; Leichter, de Alemania; a Seponen, de Finlandia.

800 METROS LISOS
Helsinki. — Resultados de las eliminatorias de 800 lisos: Wolfbrandt, Suecia, 1 minuto, 55 segundos; segunda, Whitfield, Estados Unidos, 1,51'6"; quinta, Ring, de Suecia, 1,53'6"; sexta, Ulzhelmer, Alemania, 1,51'4"; séptima, Boysel, Noruega, 1,53'2"; octava, El Mabrouk, Francia, 1,52'2".

GIMNASIA
Helsinki. — Esta mañana se han efectuado las pruebas obligatorias de gimnasia entre los países del segundo grupo que son: Estados Unidos, Alemania, Austria, Egipto, Dinamarca, Polonia, Luxemburgo y Portugal.

Efectuados los ejercicios obligatorios y combinados los dos grupos la clasificación fue: Rusia, 284,5 puntos; Suiza, 281,5 Finlandia, 280,14.

PRIMERA ELIMINATORIA DE REMO "A CUATRO"
Helsinki. — Francia ha ganado la primera eliminatoria de la prueba de remo a cuatro en lucha contra España, Rusia, Italia y Finlandia. La clasificación fue la siguiente: Francia, Italia, Rusia, España y Finlandia.

La eliminatoria es de doble K. O., de modo que para ser eliminado hace falta perder dos veces. Así, España tiene otra oportunidad.—A.H.H.

RESTANTES ELIMINATORIAS
Helsinki. — La segunda eliminatoria de la prueba de remo a cuatro fue ganada por los Estados Unidos. Checoslovaquia triunfó en la tercera y Suiza en la cuarta.

REGATA DE YATES
Helsinki. — La regata de Yates de la clase de seis metros, ha

sido ganada por Noruega. En segundo lugar quedó Suecia y tercero, Finlandia.—A.H.H.

REGATA DE DOS REMEROS CON TIMONEL
Helsinki. — En la prueba de parejas con timonel ganó Alemania la primera eliminatoria; Francia la segunda; Estados Unidos, la tercera e Italia, la cuarta.—A.H.H.

SIN TIMONEL
Helsinki. — La primera eliminatoria de la prueba a dos remeros sin timonel, fue ganada por Suiza. Australia triunfó en la segunda y Holanda, en la tercera. La cuarta fue para Suecia.—A.H.H.

PRIMERA ELIMINATORIA DE "SKIFF"
Helsinki. — El inglés Tony

Fox ganó la primera eliminatoria de "Skiff". El campeón olímpico Wood, de Australia, la segunda; en la tercera, ganó el americano Kely y en la cuarta, el ruso Tjukalov. El español Juan Omedes, se clasificó cuarto de la primera eliminatoria.

RUSIA Y YUGOSLAVIA, EMPATAN EN FUTBOL
Helsinki. Rusia ha empatado con Yugoslavia a cinco goles en el encuentro de fútbol correspondiente al torneo olímpico, después de tiempo extra. La primera parte finalizó con tres a cero a favor de los yugoslavos.—A.H.H.

OTROS RESULTADOS
Helsinki. — En partidos de fútbol correspondiente al torneo olímpico, se han dado los resultados siguientes: Alemania, vence a Egipto, tres a uno; Brasil a Luxemburgo, por dos a uno.

ZATOPEC SUPERA SU PROPIA MARCA
Helsinki. — La carrera de los diez mil metros fue ganada por Emil Zatopec, de Checoslovaquia, que cubrió la distancia en 29'17", lo que constituye un nuevo récord olímpico. Ha superado su propia marca establecida en Londres en 1948, con 29'59; en segundo lugar se clasificó Al Mimoun, de Francia y tercero, Anoufriev, de Rusia.

WALTER DAVIES, BATE LA MARCA DEL SALTO DE ALTURA
Helsinki. — El salto de altura lo ha ganado el americano Walter Davies, con 2,04 metros. A continuación se clasificó Felsner, de Estados Unidos, con 2,01 y tercero, el brasileño Telles Darcosco, con 1,98.

Davies mejora el récord olímpico que lo tenía Johnsson, con 2,0, desde 1936.—A.H.H.

UNA RUSA LANZA EL DISCO "MUY LEJOS"
Helsinki. — La atleta rusa (Pasa a tercera página)

Elizaga continuará como preparador del Burgos C. de F.

Ha fichado por nuestro primer Club el meta de la selección juvenil, "Guti"

Activas gestiones para reforzar el once local

La Asamblea de socios se celebrará el próximo domingo

Hoy comienza el cursillo nacional de preparadores

Se celebrará, como en años anteriores, en la Ciudad Deportiva

Hoy, lunes, dará comienzo a sus tareas en Burgos, el curso nacional de preparadores de fútbol, que han de proseguirse durante toda la semana y al que asistirán 37 entrenadores seleccionados, entre los que figuran los primeros números de los cursillos celebrados por las respectivas regiones. Asistirá, desde luego, el preparador del "Burgos C. de F.", Anselmo Elizaga.

Con tal objeto, se encuentran en nuestra ciudad el jefe del cursillo, don José Luis Lasplazas, director del "Mundo Deportivo", de Barcelona y el doctor Cabot, secretario general de la Federación de Fútbol, así como los señores Barrios, Benito Diaz, Balmón, Melcon, Villalonga y todo el profesorado del curso. Dichas personalidades del popular deporte llegaron ayer, domingo, a nuestra capital.

Como otros años, el cursillo se desarrollará dentro del magnífico recinto de la Ciudad Deportiva, efectuándose las clases teóricas en la Residencia de Oficiales y las prácticas en el Gimnasio y Estadio.

La hora de comienzo ha sido fijada para las nueve de la mañana.

No hubo lucha en el campeonato provincial ciclista y los catorce participantes se dedicaron a sestear

Venció Amando Vicario, que se adjudicó el título

Con ilusión y con la esperanza de poder contemplar una reñida lucha deportiva, para conquistar el preciado galardón de campeón ciclista provincial, máxime teniendo en cuenta que entre todos los catorce participantes destacaban tres corredores, entre los que podían disputarse el título, hemos seguido esta carrera organizada con tanto entusiasmo por el Club Ciclista Burgalés y francamente hemos quedado desilusionados, puesto que no hemos visto más que a unos ciclistas carentes de amor propio y espíritu deportivo, dándose un paseo sin que merezcan ser destacados otros que el veterano Cándido Ayala y Víctor Merino. El primero porque ha batallado sin desmayo durante toda la prueba y Merino porque en San Mamés, llevó a efecto una escapada, acompañado de José Antonio Merino, Andrés Galarín y Paulino Cuevas, llegando a distanciarse unos dos kilómetros, pero al pinchar "Vitines" en Peral de Arlanza el segundo pelotón, les dio alcance.

Después, ya no hemos visto más que sesteo y falta de espíritu, has-

ta la cuesta de la "Varga" donde se escapó Vicario.

La clasificación quedó establecida así:

- 1.º Amando Vicario, que invirtió en el recorrido de los 131 kilómetros, cuatro horas, 16 minutos y 52 segundos.
 - 2.º Agustín Carrasco, con 4-17-10.
 - 3.º Paulino Cuevas.
 - 4.º Félix Pérez.
 - 5.º José Luis Talamillo.
 - 6.º Teofilo González, todos en el mismo tiempo que Carrasco.
 - 7.º Luis Pastor, con 4-17-40.
 - 8.º Manuel Saldaña, con 4-18-05.
 - 9.º Víctor Merino, con 4-18-25.
 - 10.º José Antonio Merino, con 4-26-32.
 - 11.º Jesús Fernández, en el mismo tiempo.
- Se retiraron, por diversas causas, tres participantes.
- El orden en la meta de Higuera, donde se congregó numerosísimo público, resultó perfecto, merced a la eficaz labor de las fuerzas de Policía de Tráfico, Policía Armada y Guardia Municipal.
- G. G.

ta la cuesta de la "Varga" donde se escapó Vicario. La clasificación quedó establecida así: 1.º Amando Vicario, que invirtió en el recorrido de los 131 kilómetros, cuatro horas, 16 minutos y 52 segundos. 2.º Agustín Carrasco, con 4-17-10. 3.º Paulino Cuevas. 4.º Félix Pérez. 5.º José Luis Talamillo. 6.º Teofilo González, todos en el mismo tiempo que Carrasco. 7.º Luis Pastor, con 4-17-40. 8.º Manuel Saldaña, con 4-18-05. 9.º Víctor Merino, con 4-18-25. 10.º José Antonio Merino, con 4-26-32. 11.º Jesús Fernández, en el mismo tiempo. Se retiraron, por diversas causas, tres participantes. El orden en la meta de Higuera, donde se congregó numerosísimo público, resultó perfecto, merced a la eficaz labor de las fuerzas de Policía de Tráfico, Policía Armada y Guardia Municipal. G. G.

Después del «Tour» Coppi fué «descubierto» por un ciego

Cavanna cuenta el principio de la historia del gran ciclista italiano

Cuando Coppi ganó la 40ª Milán-Roma, pronunció estas tres palabras: "El me Cavanna..." Cavanna es un hombre voluminoso de 120 kilogramos de peso, de —entonces— cincuenta y seis años de edad, que vivía en Noviligure y que quedó ciego en un accidente en 1936.

Después de haber sido un buen boxeador de semipesados, Cavanna se hizo masajista y ya desde entonces vivió siempre entre los círculos de la bicicleta. Fue quien descubrió, entrenó y formó a Fausto Coppi.

Por eso no es de extrañar que, después de su victoria, Coppi lanzara aquella frase de gratitud para el viejo Cavanna, ciego,

PELOTA El magnífico partido de ayer, en el frontón de la Deportiva

Inciarte y Echevarría, campeones de España, vencieron por 22-17 a Vicente y Arbizu

En el soberbio frontón de la Deportiva Militar y con asistencia de un público numerosísimo, se disputó ayer el sensacional partido a mano, organizado por la Federación Burgalesa de Pelota.

Asistieron a la reunión, ocupando palcos destacados, los generales gobernador militar y Troncoso, presidente de la Deportiva Militar y el concejal don Teodoro Fernández, que hizo entrega a la pareja Inciarte-Echevarría, de la copa donada por el Ayuntamiento. También tomó asiento con las citadas autoridades, el presidente de la Federación Burgalesa de Pelota, don Eugenio Garcia.

Primeramente contendieron la pareja campeona de España, formada por los gipuzcoanos Inciarte y Echevarría y Vicente y Arbizu. El marcador fue registrándose siempre ventaja de los campeones, quienes hicieron gala de sus magníficas facultades y dominio de la cancha, mientras sus contrarios, derrochando mucho entusiasmo, les inquietaron seriamente en algunos momentos del partido, que al final concluyó con ventaja de 22-17, a favor de Inciarte y Echevarría.

Después se celebró otro encuentro a mano entre la pareja de Quintanar, formada por Pascual y Urbano, contra un trío integrado por Echeandía-Furundarena y Gorpegi. Se impusieron, muy competidoros, los burgaleses, que se adjudicaron el triunfo por 22-12.

Al empatar a dos con el Botafogo el Real Madrid se erige en "leader" del campeonato que se juega en Caracas

Pahiño marcó los goles del equipo español

Caracas.— El Real Madrid ha empatado a dos tantos con el Botafogo, tras un encuentro muy disputado y lleno de apasionamiento. Con esta victoria, el equipo español se consolida como líder del torneo que disputa con el Botafogo, Millonarios y Lasalle.

El Real Madrid alineó el siguiente once:

Alonso (I); Alonso (G), Oliva, Navarro; Muñoz, Zarraga; Olmedo, Olsen Pahiño, Molowny y Cabrera.

Los jugadores del Madrid se lanzaron al ataque fulminante, apenas iniciado el juego, por lo que sorprendieron a los jugadores brasileños. Sin darles tiempo a reaccionar, Olsen se internó rápidamente y cuando uno de los defensas intentaba arrebatarle el balón, pasó a Pahiño, quien de un tiro potente, por bajo, batió al guardameta Oswaldo, marcando así el primer gol madrileño, al minuto escaso de juego.

Con este gol se animaron más los españoles, que volvieron a atacar la meta contraria, multiplicándose las defensas brasileños para despejar las continuas situaciones peligrosas.

El juego se niveló luego bastante, jugando el Madrid con gran espíritu y con mucha rapidez en los avances. A los once minutos vino el gol del primer empate, por mediación de Jaime, pero los españoles no se desanimaron y continuaron atacando el marco contrario, bien apoyados por su línea zaguera, en la que destacó la seguridad de Oliva. El guardameta brasileño Oswaldo, realizó algunas buenas paradas, a tiros potentes de Pahiño y Molowny, distinguiéndose también el portero madrileño en otras intervenciones.

Terminó el primer tiempo con empate a un tanto, demorándose luego la reanudación del juego, a causa de larga discusión sobre el balón que iba a ser utilizado en la segunda mitad.

Comenzó atacando de salida el Botafogo, que dominó íntegramente durante todo el primer cuarto de hora, aprovechando la meta madrileña comprometida y luciendo a Alonso en varios despejes.

A los treinta minutos de esta parte, el Botafogo obtuvo su segundo gol, produciéndose un incidente, al protestar los jugadores madrileños sobre la validez del gol. El gol lo obtuvo Zezinho, tras recibir un buen pase de Jaime, pero al parecer, cuando aquél estaba en offside. Alonso y

Jaime se golpearon y el árbitro decretó la expulsión de los dos, por lo que en el último cuarto de hora ambos equipos quedaron con diez jugadores.

El segundo tanto brasileño hizo que el Real Madrid se lanzase furiosamente en busca del empate, lo que consiguió Pahiño a los 34 minutos.

Sin otras variaciones concluyó el partido, al que se calcula han asistido unas 26.000 personas.

Después de este encuentro, el Madrid figura en cabeza de la clasificación con cuatro puntos y tres encuentros jugados, seguido del Botafogo y el Millonarios y Lasalle, con un punto cada uno y 1 y 2 partidos jugados, respectivamente.—A.H.H.

EL SEVILLA SE ENFRENTA CON EL BOCA JUNIOR
Call (Colombia). — El Sevilla, segundo equipo español que visita Colombia, días después de haberlo el Real Madrid, ha sido objeto de entusiasta recepción en todas las partes. Todos los miembros de la expedición española son agasajados por la colonia de su país y por numerosos españoles.

El entrenador del Sevilla, Guillermo Campanan, ha declarado, antes de disputarse el encuentro contra el subcampeón colombiano Boca Junior: "No cometeremos ningún error. Los muchos jugados que nos saben hacerlo, aplican su sistema europeo y con la firme convicción de que la victoria será para ellos, por conductos legales. Pero si la suerte nos es adversa, debemos recibirla deportivamente".

A las cuatro de la tarde ha dado comienzo el encuentro, alineándose los equipos así:

Sevilla: Bustos; Guillermo, Herrem 11, Campanan 11, Ramoni, Enrique; Mangui, Arza, Araujo, Herrera y Ayala.

Boca Junior: Centurión; Grís, Calcedo, Goretá; Arce, Cruz; Verni, López, Patiño, Genes y Café.

N. de la R.: A la hora de cerrar esta edición, la Agencia "A.H.H." no nos ha transmitido los detalles del desarrollo y resultado de este encuentro.

Macht nulo de Vic Toweel con el francés Mousse
Washington.—La Federación Nacional de Boxeo de los Estados Unidos ha designado a Rocky Marfiano como aspirante número uno al título de los grandes pesos, que ostenta Joe Walcott, en segundo lugar va el ex campeón Ezzard Charles.—A.H.H.

MACHT NULO
Salisbury (Rodesia del Sur). — El campeón mundial de los pesos gallos Vic Toweel ha hecho combate nulo con el francés Georges Mousse, en diez asaltos.—A.H.H.

CONSEJA SU TITULO
Dormund.—El campeón europeo de los grandes pesos, alemán Heinz Neuhaus conserva su título al vencer hoy a su compatriota Heingten hoff, por falta de combate en el primer asalto.—A.H.H.

REUNION PUGILISTICA, EN VALENCIA
Valencia.—Reunión de boxeo en la plaza de toros. En el combate principal en el que se ventilaba el campeonato de levante, en peso pluma, Tamarit ha vencido por inferioridad en el tercer asalto a Antonio Ruiz.

El resultado de los demás combates ha sido: peso gallo, seis asaltos, Roman Guerra, venció por puntos a Sanchez, y en pesos medios Bautista Navarro venció a Sayos, por falta de combate en el primer asalto.—A.H.H.

Victoria del Sporting de Lisboa sobre el Grashoppers de Zurich, en Rio de Janeiro

Llega a Bogotá el «Viena C. de F.», siendo objeto de una gran acogida

Rio de Janeiro.—El Sporting de Lisboa ha vencido al Grashoppers, de Zurich, por dos a uno.

El primer tanto del Sporting lo logró Travasso a los treinta y dos minutos de la primera parte y el segundo Correia, a los dos minutos del segundo tiempo, a los minutos del Grashoppers lo marcó Ballaman, en el segundo tiempo, a los veintidós minutos.

Después de este partido, la clasificación del campeonato por la copa de Rio de Janeiro, se establece en la forma siguiente:

Peñarol, 4 puntos; Fluminense, 3; Sporting 2 y Grashoppers, 0.

EL VIENA, EN BOGOTÁ
Bogotá.—El equipo de fútbol austriaco Viena F. C., ha llegado a esta capital a última hora de ayer, siendo objeto de entusiasta recibimiento.

Millares de aficionados acudieron a recibir al equipo con gritos de ¡Viva Austria!, ¡Viva Colombia!

Los austriacos jugarán hoy, domingo, con el Santa Fe.—A.H.H.

«Torneo de Primavera»

Ni el Arlanza F. J. ni el SESA "A" se presentaron a jugar

Triunfo del C. D. Gamonal sobre el Victoria

Sólo se ha celebrado el partido D. Gamonal - Victoria S. D., porque ni el SESA "A" ni los Arlanzistas se han presentado en el terreno de juego, acto que había de muy poca deportividad y de cierta desconsideración.

Ignoramos el motivo por el cual el equipo Arlanzista ha dejado de acudir a la cita, y por lo mismo, no podemos enjuiciar su caso. El caso del SESA "A" es distinto y no admite disculpas.

Con el fin de que no haya un mal entendido, diremos que existen varios clubs con energía y valor que precisamente por considerarse verdaderos deportistas, están dispuestos a luchar y arremeter con lo imposible. La pelea será dura para ellos, pero con voluntad y ganas de luchar, contando como cuenta con la ayuda entusiasta y desinteresada de la Delegación provincial de Fútbol, podrán llegar muy lejos y por lo pronto no permitirán que el torneo se conduzca por esos derroteros que algunos sospechan.

En fin, creemos que estos casos quedarán bien concretados en la reunión de delegados que hoy se celebrará en el domicilio de la Federación.

Con los resultados registrados hoy, la cabeza de la tabla no ha experimentado modificación alguna. Sigue el D. Gamonal en plan de "leader" y el SESA "B" continúa de rondón entre el "gallito" y el Jocista. La regularidad de la marcha en estos tres conjuntos, contando también al Valladolid, las posibilidades y probabilidades de cada uno de ellos son tan semejantes, que ahí es donde reside

la gran emoción. El desdúo mínimo de alguno de ellos sería suficiente para perder un par de puntos, y a clasificación general. Ojo pues, y a tener sumo cuidado al menor fallo.

D. GAMONAL, 3; VICTORIA S. D. 1.

El partido tuvo dos claras fases. De salida, el entusiasmo del Gamonal no era suficiente para fijar al Victoria, que se escapaba con facilidad, principalmente por el lado izquierdo, poniendo frecuentemente en apuros a Honorato, quien se vio obligado a arriesgarse en dos ocasiones. Mas es arriesgarse en dos ocasiones.

El Gamonal quien marca en primer lugar por mediación de Tain, a los diez minutos de juego. Sigue la pelota rodando y a los veintidós minutos, Paquito encaja un nuevo tanto y con el resultado de dos tantos a cero, finaliza la primera parte.

En su continuación, el Gamonal encontró a un Victoria desmoralizado. Pero a los pocos minutos, vuelven a organizarse y presionan insistentemente, hasta que el Gamonal salva en para no dejar de dominar, salvo en contadas ocasiones, cuyas arremetidas se estreñan en un trío defensivo formidable.

El tercer gol del Gamonal lo marcó Pestaña, a los catorce minutos el tanto fue el encargado de meter el punto que dio la "honrilla" al Victoria.

Ya queda dicho que el Gamonal jugó mucho y bien. De mantenerse en esta línea, creemos va a ser un poco difícil desplacerle a otro lugar distinto al que actualmente ostenta.

ARCANCO